



## 泰安一肝硬化大出血手术患者情况危急急盼救命血

# A型、O型血严重告急!请您伸援手



本报泰安8月13日讯(记者 侯海燕)

8月12日下午5点,泰安市中心血站接到泰安市中心医院紧急用血申请,该院一肝硬化大出血手术患者情况危急,医院库存血液已经全部用光,急需大量急救用血。接到急救用血申请后,泰安市中心血站供血科紧急调配,仅用20分钟时间,就将36U的红细胞,3500毫升血浆、32U冷沉淀和1个治疗量的机采血小板送往医院救治患者。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从泰安市中心医院了解到,由于各种血液制品供应及时,该患者目前病情稳定,已脱离危险,转入ICU继续观察,仍需继续输血治疗。

进入“三伏天”以来泰安气温一路走高,街头献血人数明显下降,驻泰高校也已放假,泰安市中心血站面临“季节性缺血”。12日,记者从泰安市中心血站了解到,近期A型、O型血库存严重告急,接近红色预警。其他两个血型也都不能完全满足临床医疗用血供应需求。泰安市中心血站期盼广大市民奉献爱心,踊跃献血。

近日,在泰城街头,细心的市民会发现,在泰城的几个采血点,都挂出了A、O、B型血告急的提示牌,呼吁市民踊跃献血。记者从泰安市中心血站获悉,伴随着天气气温升高,献血市民逐渐减少,泰安市中心血站血库面临“季节性缺血”。13日上午,在泰山大街万达广场人来人往很是热闹,但爱心献血屋前却很冷清,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者统计了一下,近半个小时的时间里,仅有两位市民到献血点献血。

“近期A型、O型血库存严重告急,其他两个血型也都不能完全满足临床医疗用血供应需求。”泰安市中心血站工作人员告诉记者,进入夏季,住院病人增多,加上天气的原因,献血市民明显减少,血站的血液库存量开始告急,而泰城的储备血全部依靠市民的无偿捐献,除了有爱心市民前来血站捐献之外,街头流动采血车也是血站储备血的主要来源。

泰安市中心血站工作人员介绍,泰安市无偿献血者的人员组成比例前三位的分别为:大学生、工人、医护人员,其中,大

学生是献血的主力军,不过随着高校放假,大学生离开泰安,再加上医院对血液的需求量增加,都将导致血液库存锐减。

目前,泰安共有三处固定无偿献血采血点:

**泰安市中心血站爱心献血屋。地址:**泰安市东湖路与迎春路交叉口西北角。采血时间:每周一至周日,每天8:00—11:00;14:00—16:30。

**万达广场爱心献血屋。地址:**泰安市泰山大街与望岳东路交叉口西南侧(万达广场东北角)联系电话:17553857596 采血时间:周一:11:00—16:00 周二到周日9:30—16:00。

**泰安市财源大街下河桥(三源家电对面)9:30—16:30 联系电话:17553857503**

企事业单位预约集体献血等情况,可致电0538-6261635。

有想奉献爱心的市民可以关注“热血泰安”微信公众号就近献血,此外,市民献血时请携带身份证和献血证,献血前不要喝酒和高脂饮食,避免影响献血的质量。

## 泰安市美术馆第五届公教研修班结业作品展开幕

展览将持续至18日,作品涵盖国画、油画、水彩、综合材料等

8月10日上午,泰安市美术馆第五届公教研修班结业作品展开幕,展览将从8月10日持续至18日。据悉,此次共展出本届学员作品近160幅,风格多样,涵盖国画、油画、水彩、综合材料等多个画种,体现了美术馆近年来致力于公益培训的教学成果。

泰安市美术馆是隶属于泰安市文化和旅游局的公益性事业单位,承担着举办各类美术展览、提供公共文化教育活动、培训美术人才、宣传美术知识等职能,丰富群众

文化生活,提高群众文化艺术素养,培养优秀艺术人才。泰安市美术馆自2015年起开设公共教育研修班,为提高群众文化生活满意度,满足美术爱好者多层面的艺术需求,分别设立了国画花鸟人物班、国画山水班、油画班、水彩班、综合材料班共五个班次。

据了解,在今年疫情的影响下,没有动摇学员们对艺术的追求与渴望,不但在各自的家庭、单位、学校等严格做好防疫工作,仍然坚持通过美术馆针对疫情开设的

线上教学课程完成培训学习,并以艺术战疫的方式积极参加了美术馆组织举办的线上美术作品展。用独特的方式倡导社会公益、参与社会实践、发挥文艺特长,做出自己应有的贡献。

在前几届研修班中,每期都有部分优秀学员在不同级别的展览、比赛中荣获佳绩。尤其2019年,1件学员作品入选全国美展,2件入选全国美展山东作品展。在山东省美协主办的以“扶持新人,推出新作”为

宗旨的第23届“山东美术新人新作展”中,终评入选300件,公教研修班学员作品入选12件。

据介绍,在今后的公共教育培训中,泰安市美术馆将继续秉承公益性宗旨,坚持认真负责、专业精进的教学理念,为泰安市培养发掘更多专业艺术人才,为提高泰安市美术创作水平而不懈努力。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王坤 通讯员 李陆岱